Si identifichino gli errori che il compilatore segnalerebbe per il programma seguente. 

(a) public class Sopra  extends Object{

private int [] a;
private int b;

public void metodo1(int i) {b=a[i];}

public Sopra metodo2 (Object o) {

 o. metodo1(10); 




(1)
return o;}



 

(2)


{a = new  int [10]; b = 5;}                   

 

}

public class Sotto extends Sopra {

public int c;

public Sopra metodo2 (Object o) {
Sopra y = new Sotto();
 ((Sopra) o).metodo1(3);

 return y;}

{c =  a[0]; }




(3)
}



(b) public class Princ extends Object{
 static Sopra e;

 static Sotto f;

public static void main() {                             

 Sopra d = new Sotto(); e = f.metodo2(d);

 

 e.c =  15; 





(4)

 f = e; 





(5)

 System.out. println (f); }


 
 
}

(1) metodo1 non è un metodo di Object, ma della sottoclasse Sopra

(2) il metodo deve restituire un oggetto di tipo Sopra

(3) l’array a è privato della classe Sopra e non visibile dalla sottoclasse Sotto

(4) e è un oggetto di tipo Sopra e c è variabile di istanza di una sottoclasse

(5) non si può assegnare a una variabile di tipo Sotto una variabile del tipo della superclasse Sopra










